

# 點燈

文／琪琪



藝文  
專欄

心靈的  
遊牧民族  
廣播專欄



「噢，你是基督徒喔？」麥特好奇地問：「那你都做些什麼？」

茱麗亞在椅子上侷促不安地扭動著，她不知道麥特竟然對她的信仰這麼有興趣：「嗯，我一週會上教堂好幾次，我還……。」

「不對，我不是這個意思，」麥特窮追不捨地問：「我已經假定你會上教會，我想知道你都做些什麼。基督徒會做些什麼與眾不同的事？」

「我會禱告，讀聖經。我想你可以說，我是照神的教導行事。」茱麗亞回答。

「好啦，我們還是沒談出個頭緒來。」麥特做成結論：「除了上教會、禱告和讀聖經以外，你都是怎麼生活的？你日常生活裡都做些什麼，以顯出你跟我的不同？」

茱麗亞咬著下唇，想了一會兒：「我不喝酒、不嗑藥、不說謊、不欺詐，而且我也不……。」

「茱麗亞，你又在告訴我你不做些什麼了。難道你想不出什麼是你會做的？」

茱麗亞收起書本，離開圖書館的桌子：「不行，我現在實在想不起來。下次再告訴你好嗎？」茱麗亞走開了，努力要想清楚到底什麼是

基督徒會去做的。

——故事摘自《WWJD Today? 耶穌會怎麼做?》

琪琪聆聽了見證人的信主過程，在他們還沒接觸道理之前，他們看見基督徒的好行為，也渴望成為一樣好的基督徒。社會大眾對於基督徒的想法，通常都是用著「超高道德標準」、「超級有愛心」、「非常有犧牲精神」等等的眼光來審視。有時候我們自己對於這些看法都覺得很有壓力，認為基督教在時間潮流衝擊之下，早就已經和古時候不一樣了，而且基督徒也是人，總該保有一點自私的空間吧！漸漸的，我們也鮮少用這些標準來看自己了，好像遺忘了，好行為不只是為了傳福音，更是希望與主一樣，一樣的聖潔、公義、愛心等，因為我們是祂的孩子。

神在創造人的時候，也將良心放在人的心中，就算沒有宗教信仰，人也有基本的道德良知，也都知道該行何事為美。但與其問為什麼看待基督徒的標準比較高，不如像故事中的茱麗亞一樣自問，什麼會是基督徒會去做的事？怎麼做才可以讓我們更像主一點，使他人見到我們的行為，都歸榮耀給祂？

人點燈，不放在斗底下，是放在燈臺上，就照亮一家的人。你們的光也當這樣照在人前，叫他們看見你們的好行為，便將榮耀歸給你們在天上的父（太五15-16）。

3  
月份節目預告

- ☆2014/03/02 第903集 生活咖啡館「地球的禱告」——繪本分享
- ★2014/03/09 第904集 小人物悲喜「我們聚集生命河邊」訪陳淑惠姊妹
- ☆2014/03/16 第905集 小人物悲喜「耶穌懷抱我」訪阮瓊華姊妹
- ★2014/02/23 第906集 生活咖啡館「恩典處處，神恩無限」訪潘誠人長老
- ☆2014/03/30 第907集 音樂花園「讚美詩源考之十」訪方顛茹姊妹



生活咖啡館「地球的禱告」——繪本分享

爺爺和孫子一起在樹林裡散步，他告訴孫子，禱告有許多不同的方式，不管是向天空伸展的樹木，緩緩吐露香氣的花朵，還是在枝頭歡唱的鳥兒，世界上的每一種生物都有屬於自己的禱告方式，其中最好的是人們的禱告。小男孩聽得非常入神，卻也滿心疑惑，雖然他從未聽過地球的禱告，但因為有爺爺的相伴，總讓他覺得這個世界很美好。直到有一天，爺爺離開他了……失去爺爺的世界變得既黑暗又孤獨，然而在這個時刻，男孩更需要聽見地球的禱告並且找到屬於自己的話語，發自內心的禱告。

小人物悲喜「我們聚集生命河邊」訪陳淑惠姊妹

淑惠的小兒子仲傑滿月時被檢查出膽道閉鎖，小小年紀接受手術治療並且需要定期回診察看。因為長年進出醫院的經歷，使得仲傑才4、5歲時，便對人生無常及死後該何去何從感到畏懼。感謝神的保守讓仲傑平安成長，但信心軟弱的淑惠未曾想過這一切有神的美意，身處病痛的仲傑，某天突然跟媽媽說：「我以後要跟您去信耶穌……」。

小人物悲喜「耶穌懷抱我」訪阮瓊華姊妹

信奉傳統民間信仰的瓊華，20歲即嫁人為妻。當時公公嗜煙好賭，家庭狀況很不

好，以致婆婆也必須掙錢貼補家用，到北部幫傭，卻因此巧遇老闆的母親篤信耶穌基督，而使婆婆有機會接觸真耶穌教會的信仰，在台北受洗歸主。得著道理的婆婆回家鄉後，熱心事奉，帶領全家一心向主。神的恩典和慈愛賜下，向這家人敞開救恩的門……。

生活咖啡館「恩典處處，神恩無限」訪潘誠人長老

耶穌在2000多年前為世人降生，來到世上傳講天國的福音，並且犧牲生命釘在十字架上成全了救恩；祂是世人的神、是萬物的救主，神的恩典處處可見，向相信祂的人顯明。現今的社會信仰自由，各種宗教蓬勃發展，但在神的保守下，真耶穌教會在各地成立了教會，且不只是在台灣，在任何福音達到的地方，遍地都滿有神的慈愛……。

音樂花園「讚美詩源考之十」訪方顛茹姊妹

讚美詩的存在，在於口唱心和頌讚神，對於教誨、激勵、安慰信徒，都扮演了舉足輕重的角色。這些美妙的詩篇是如何來的呢？讚美詩的作詞者與作曲者，他們是體驗到什麼樣的經歷，促使他們寫下詩歌，用恩賜留下了對神的恩惠和體會呢？在歌頌的同時，我們不一定也擁有同樣的恩典，但有聖靈的引領，我們同樣地也獻上了對救恩和盼望的喜悦……。

